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Suvi vallavalitsuses

Vaatamata puhkuste ajale on vallavalitsus suvel jätkanud tööd
tavapärasel moel.

On tegeldud sotsiaalküsimuste, maa- ja ehitusküsimuste ning
mitmete teiste vallavalitsuse pädevusse kuuluvate küsimuste lahen -
damisega.

Asjade kiire lahendamise vajadusest tingituna on lisaks iga-
esmaspäevastele istungitele paaril korral tulnud kokku kutsuda era-
korraline istung.

Palju diskussioone tõi kaasa AS Termox-i poolt esitatud uus hin-
nakalkulatsioon. Läbirääkimiste tulemusena õnnestus pisut vähen -
dada esialgses kalkulatsioonis küsitud hinda. Aga mitte palju, sest
enamiku hinnatõusust moodustab siiski kütteõli hinnatõus. Korteri-
ühistute esindajatega peetud arutelude tähtsaimaks tulemuseks on
ehk see, et jõuti arusaamisele — kokkuhoidu ei anna mitte olemas-
oleva küttesüsteemi vahetamine, vaid korteriühistutel tuleb asuda
panustama kortermajade soojapidavuse tõstmisele (majade välisfas-
saadide soojustamisele).

Jäätmeseadusest tulenevalt ja seoses sellega, et Nõo vald liitus
01. juunil olmejäätmete korraldatud veoga, kujunesid juuni ja juuli-
kuu nii ametnikele kui ja täitevorganile (vallavalitsusele) aja- ja
töömahukaks (lisa loe kõrval olevast artiklist).

Tehti ka rida otsustusi vallale kuuluvate objektide renoveeri-
miseks (Nõgiaru lasteaed, osaliselt Nõo lasteaed), tänaseks on lõp-
penud Luke raamatukogu remonditööd, korraldatud on teede
remonti, Luke pargi jalgtee ehitust ja enampakkumistel nurjunud
vallavara müüki.

Lühiülevaate koostas
vallasekretär AIRA LAUL

vallavalitsuses

Vallavalit suse  telefonid ja vastuvõtuajad
Kantselei, vallavanem  745 5108      Maaosakonna juhataja  745 5504
Vallasekretär               745 5303      Maaosakond                745 5434
Elanikeregister            745 5335      Keskkonnaosakond      745 5332
Sotsiaalosak. juhataja  745 5475      Pearaamatupidaja        745 5002
Sotsiaalosakond          745 5004      Raamatupidamine       

745 5360, 745 5003

Vastuvõtuajad: T  9–12 ja 13-16; R  9–12
Infotelefon kõigil tööpäevadel 745 5108.

Metsaspet sialisti vastuvõtt 
K 13–15,  tel  745 5434

Vallavolikogu esimehe vastuvõtuaeg
teisipäeval kell 14.30–15.30 vallamajas.

Eelneval kokkuleppel võtab esimees tööpäevadel 
kodanikke vastu ka Nõo koolimajas.

Alates 1. juunist käivitus Nõo
vallas korraldatud olmejäätme-
vedu. Nõo Vallavalitsus viis jäät -
mevedaja leidmiseks vähem-
pakkumise põhimõttel läbi avaliku
konkursi. Konkursi võitis kõige
soodsama pakkumise teinud ette-
võtja, kelleks osutus Ragn-Sells
AS. Pakkumise tegi ka Cleanaway
AS, kelle poolt pakutud jäätme-
mahutite tühjendamise hinnad
olid Ragn-Sells AS poolt pakutud
hindadest kõrgemad.

Nõo Vallavalitsus andis olme -
jäätmete vedamiseks ainuõiguse
Ragn-Sells AS-le ja sõlmis firmaga
kolmeks aastaks jäätmekäitlus-
lepingu. Lepingu sõlmimisel ko-
hustub Ragn-Sells tühjendama
jäätmekonteinereid vallavalitsuse
poolt määratud sageduse ja hinna-
ga. Nendel isikutel, kes seni pole
veel Ragn-Sells-ga lepingut sõl-
minud, toimub jäätmevedu miini -
mumpaketi alusel ehk siis tingi-
mustel, mis on toodud firma poolt
saadetud lepingus.

Kui jäätmevaldaja pole tema
poolt esitatud avalduse alusel saa-
nud vallavalitsuselt jäätmeveoga
mitteliitumiseks nõusolekut, liide -
takse ta jäätmeseaduse § 69 lg 1
alusel automaatselt korraldatud

jäätmeveoga tema elu- või tege-
vuskohajärgses omavalitsuses.

Vallavalitsus luges jäätmeval-
daja põhjendatud avalduse alusel
jäätmeveoga mitteliitunuks järg-
mistel juhtudel, kui:

1. Kinnistu koos sellel asuva
hoonestusega ei ole aastaringi ka-
sutuses (suvemajad, suvilad) ning
jäätmevaldaja omab kehtivat jäät-
mekäitluslepingut elukohajärgses
asukohas.

2. Jäätmevaldaja suudab ja
soovib korraldada ise oma jäät-
mete keskkonnaohutu käitlemise.
Sel juhul viib isik oma jäätmed ise
prügilasse.

Kuna Aardlapalu prügila sule-
takse alates 2009. aasta 15. juulist,
siis sellest kuupäevast alates loetakse
jäätmevaldajad taas korraldatud jäät-
meveoga automaatselt liidetuks.

3. Kinnistuni ei ole mõeldav
jäätmeveoki juurdepääs (halvad
teeolud). Majapidamistes, kus veoki
juurdepääs kinnistuni on olemas, kuid
maja on eemal, tuleb konteineri asu-
koht vedajaga kooskõlastada ning
tagada see, et konteiner oleks veopäe-
vaks vedajale kättesaadav.

Korraldatud jäätmeveole üle-
minekul on tekkinud probleemid

seoses sellega, et jäätmeveok ei
pääse kinnistuni (tee kitsas või
puudub sootuks). Sellisel juhul tu-
leb leida viis, kuidas oleks mõistlik
majapidamises tekkivad jäätmed
Rang-Sells-le üle anda või viia
jäätmed ise prügilasse. Samuti on
võimalus teha naabritega ühise
mahuti kasutamise kokkuleppe,
ehk siis võtta konteiner mitme
majapidamise peale. Kindlasti ei
tohi aga ladestada jäätmeid selleks
mitteettenähtud kohta, jäätmeid
matta, põletada või muul viisil
ebaseaduslikult kõrvaldada. Sa-
muti ei saa pidada tõeseks väidet,
et jäätmeid, mida konteinerisse
panna, üldse ei teki.

Kui tee kinnistuni on jäätme-
autole läbimatu, aga pole ka esita-
tud jäätmeveoga mitteliitumiseks
põhjendatud avaldust, tuleb maks -
ta tühisõitude eest jäätmekontei-
neri tühjendamise hinda.

Kõrvuti korraldatud jäätme-
veost vabastamise taotluste menet-
lemisega korrastas Nõo vald ka
jäätmevaldajate registrit, millesse
algselt kantud andmed on osutu-
nud ebaõigeteks (nt registrisse oli
sattunud hoonestamata kinnis-
tuid).

Kuna tegemist on väga mahu-
ka andmebaasiga, siis on andmete
importimisel sisse tulnud ebatäp -
susi, mis likvideeritakse võima -
likult kiiresti. Muudatustest anna-
me teada ka Ragn-Sells AS-le.

Juhime veelkord tähelepanu,
et jäätmelepingu mittesõlmimisel
liidetakse jäätmevaldaja automaat-
selt jäätmeveoga ning jäätmeveo
eest tuleb maksta olenemata sel-
lest, kas jäätmeauto konteinerit
reaalselt tühjendas või mitte.

Olmejäätmeveoga mitteliitu -
miseks tuleb vallavalitsusele esita-
da avaldus “Olmejäätmete valdaja
korraldatud jäätmeveoga mittelii-
tunuks lugemine”. Põhjendatud
avaldus tuleb esitada vastaval
vormil, mille saab vallavalitsusest
või valla koduleheküljelt aadressi -
ga www.nvv.ee .

Jäätmevaldajail, kelleni pole
mingil põhjusel jõudnud Ragn-
Sells-i poolt saadetud info jäät-
meveo ja jäätmekäitluslepingu sõl-
mimise kohta, palume ühendust
võtta kas Nõo Vallavalitsuse või
Ragn-Sells-ga (infotelefon 15155).

MERIKE KRUUSE ,
keskkonnaspetsialist

Nõo vallas käivitus korraldatud olmejäätmevedu

Suvi on lasteasutustes ikka olnud aeg, kui saab ette võtta mahu-
kamaid remonditöid. Nii ka Nõo koolis, kus vana maja staadioni- ja
pargipoolsed aknad saavad kõik välja vahetatud. Selle suure töö
teostamine saab võimalikuks tänu Ettevõtluse Arendamise Sihtasu-
tuse (EAS) ja hasartmängumaksust regionaalsete investeeringutoe-
tuste andmise programmile. 

Käesoleva aasta algul esitas Nõo Reaalgümnaasium taotluse,
mille koostamisel tehti tihedat koostööd Nõo Vallavalitsusega. Juuni
alguses tuli teade, et taotlus on rahuldatud. Hasartmängumaksust
regionaalsete investeeringutoetuste andmise programmist eraldati
akende vahetamiseks 491299 krooni, Nõo vald lisas kaasfinant-
seeringuna 50000 krooni ja Nõo Reaalgümnaasium omafinantsee-
ringuna 80 000 krooni. Kokku on kogu projekti maksumus seega
621229 krooni. Kuna ehitusturul olid hinnad vahepeal pisut lange-
nud, siis oli võimalik vahetada 106 akent esialgse 82 asemel. Nii saa-
vad uuendatud aknad ka kooli sööklas. Renoveerimistöid teostab
parima pakkumise teinud ettevõte OÜ Aknapoisid.

Nõo Reaalgümnaasium tänab abi eest Ettevõtluse Arendamise
Sihtasutust ja Nõo Vallavalitsust.

JAANUS JÄRVEOJA ,
Nõo Reaalgümnaasiumi direktor

Gümnaasiumihoone
sai uued aknad

Kooli vana maja staadioni- ja pargipoolsed aknad vahetasid uute vastu
OÜ Aknapoisid töömehed.

Augustikuu alguspäevil lõpe-
tasid OÜ Vivocard Plusi töömehed
Nõo korrusmajade juurde kiige-
väljaku ja mänguväljaku püstita -
mise. Projekti eestvedajaks oli
EELK Nõo Püha Laurentsiuse ko-
gudus ja projektijuhiks Üllar Zei-
go, kellel koos abikaasaga oli ko-
gemus Kambjasse mänguväljakute
ja noortekeskuse rajamisel euro-
rahade abil.

Idee mänguväljakud rajada
tekkis siis, kui kogudus pidas
koostöös Kiriku Varahalduse OÜ-
ga plaane oma maade paremaks
kasutamiseks ja Nõo rahva hulgas
tuntud Kiigepark planeeriti hoopis
elamumaaks. Samuti nägi valla
arengukava seniste mänguvälja-
kute uuendamist. Koguduse nõu-
kogule ja vallavalitusele projekti -
juhi poolt tehtud ettepanek võeti

vastu ja seejärel valmis projekti-
taotlus PRIA-le (Põllumajanduse
Registrite ja Informatsiooni Amet).
Külade arendamise ja uuendamise
investeeringutoetust saadi 328 120
krooni ja vallavalitsuse kaasfinant-
seering projektis oli 36 458 krooni.
Mänguväljakute aluspinna rajas
OÜ Anes-Veod.

Kiige- ja mänguväljakud kuu -
luvad Nõo kogudusele, kuid on

avalikuks kasutamiseks. Paneme
lapsevanematele südamele, et väl-
jakud on järelvalveta ja mängimi-
ne seal on lapsevanemate vastutu-
sel. Samuti palume abi heakorra
tagamisel ning väljakute sihipära-
sel kasutamisel.

ANNELY ZEIGO

Nõo koguduse eestvedamisel valmisid
Kivilinnas uued mänguväljakud

Kiige- ja mänguväljakuid tutvustasid (vasakult) projektijuht Üllar
Zeigo abikaasa Annelyga, vallavanem Rain Sangernebo ja Nõo kogu-
duse õpetaja Mart Jaanson.

Mänguväljakul võib leida õige mitmesugust tegevust — näiteks köisi
mööda ronida (esiplaanil) või tagumiku peal liugu lasta...

Uuel kiigeväljakul püüdsid kõigepealt pilku nn tarzani köis (vasakul), millel rippudes saab platsi ühest servast teise sõita, ja korvkiiged (keskel)
nii suurematele kui pisematele. 3x foto: KAI TOOM


